

中国男足国家队队长郑智昨天携妻已飞往英国,加盟英超查尔顿,开始了自己的留洋之旅。临走之前,他于昨天凌晨参加了由黄健翔主持的凤凰卫视《天天运动会》的节目录制。

在录制现场黄健翔咄咄逼人,尖锐地逼问郑智:“究竟是什么力量促使你决定离开?”而后者也敞开心扉,称“在中国我的事业已达到顶峰,我希望到国外联赛去证明自己”。



昨赴英伦,临行前遭名嘴考问

## 郑智与黄健翔过招

激流勇退  
一切从头再来

《天天运动会》由黄健翔和另一位足球记者董路担任节目主持人,他们和郑智早已结下深厚的友谊,不过考虑到节目质量,黄健翔决心挖出郑智内心深处的想法。他直接询问郑智离开中国足球的原因,郑智想了想后回答说:“的确,我的实力在中国已经得到承认了,但这仅限于中国。我希望到一个更高水平的联赛环境里展示自己,让更多的人了解中国足球。”

郑智还透露,其实自己在离开前的心情也很矛盾。他说:“在山东的两年,我获得了很多,包括物质上的,还有荣誉上的,可以说是达到了个人职业生涯的顶峰。在这个时候离开,我也很舍不得……但我希望能够到更高水平的联赛效力,进一步证明自己实力。我也希望能有更多的球员走出去,然后回到国家队把学到的东西带回来,让国家队更加多元化。”

黄健翔还是不放郑智,直截了当地问:“到了那边,万一你打不上主力怎么办?”郑智没有回避,他说:“我已做好了思想准备。我到了那里不是明星球员,一切都得从头开始。但我认为信念最重要,即便打不上比赛,作为一个男人,我觉得应该坚持下去。”

加快速率  
两周适应英超

在随后的谈话中,黄健翔问郑智:“你能否成为第二个中村俊辅,甚至超越他?”而后者也很巧妙地回

避了这一逼问,他说:“中村俊辅起初在意甲,后来加盟了英超。而我是从零开始,重新开始一段生涯。对我来讲,得到了很好的机会,加盟时机也不错,赛季刚打了一半,还有很多比赛等着踢。”

英超向来以对抗激烈而闻名,而查尔顿目前在英超排名仅列倒数第二,形势十分不利。黄健翔又对郑智在该队前景感到担心,不过郑智倒是坦然,他表示:“查尔顿队现在遇到了一些麻烦,排名较为靠后,但这支球队不至于降级。我去那儿是做好了准备的。”

郑智还表示:“我想,到了那儿我不会马上参加比赛,需要进行一段时间的适应,包括与新球队及教练之间的磨合。我估计需要用两周时间来恢复调整。我想,速度、技术的前提是适应他们的节奏,我的任务就是加快动作的速度,我说的‘速度’是速率。”

家是后盾  
真舍不得女儿

除了唇枪舌剑以外,两个大男人在谈到女儿时都显得温情脉脉,这是他们的共同话题。郑智的女儿已经一岁半了,这次出国,最让郑智难舍难分的,还是女儿。

记得2004年冬天,郑智曾前往南安普敦试训,那时女儿还没出生,如今再次远征,女儿已经会叫爸爸了。“离开家的时候就觉得很舍不得,但等我那边安顿下来,就会把女儿接过去,现在我在那边就是为女儿打好前站,我会努力,让她过上更舒适的生活。”此去英国,郑智将遇到很多困难,“我早就做

好了各种准备,甚至做好了付出很多,但还是得不到回报的准备。但我会坚持下去,我会坚守一种信念。因为有了孩子,一个人的责任感就更强了。”

郑智敞开心扉地说:“因为有了家庭,所以我的心态也发生了变化。两年前我还没有孩子,我那时很多想法很激进,两年后就不一样了。现在觉得能否出来踢球是种缘分,因为很多球员原本也有这样的机会,但是因为受伤或其他原因错过了机会。我现在不想太急于证明自己。我有了自己的家庭和小孩,责任感更强了。有了家庭做后盾,让自己在精神状态上有了保证。”

张英

■花絮

### 继海教郑智交水电费

即将登陆英超的郑智虚心向先行者请教,据他自己透露,孙继海已经向他传授了在英国生活的小诀窍。

在合同签订之后,郑智已经和孙继海多次通电话。“每次通电话时间都很长,继海教给我很多东西,比如水电费怎么交,电话费怎么交,这些东西都非常麻烦,所有步骤都与中国不同。我刚去肯定要全身心地训练,比赛,之后再慢慢学习在那里生活的常识,学习语言,来尽快融入球队。”郑智说。

新体



## 比媒体抛猛料 离婚让海宁退出澳网

在比利时名将海宁宣布退出澳网争夺后,许多人都对她退赛的具体原因猜测不已。据比利时媒体报道,海宁是因为跟她的丈夫离婚,所以才不得不宣布退赛的。

作为当今女单的最高排位选手,海宁的退赛在世界范围内都引起了不小的震动,尤其是在她的家乡比利时,更是引起了诸多猜测。在她的退赛声明发表数小时后,便有若干家媒体声称,海宁是因为跟她的丈夫离婚,所以才不得不宣布退赛的。

海宁在2002年的11月不顾父兄的反对,执意嫁给了她的丈夫皮埃尔·哈德恩,并将其视为生命中最重要的存在。其后,她在2003年法网首次夺冠时冲上看台与丈夫拥吻的画面,曾经向世界宣示过她对丈夫的依赖以及感谢。在去年法网夺冠后,海宁还在采访中提到,她与丈夫一起去跳伞庆祝,显示了她与丈夫之间依旧亲密的关系。

在海宁官网的声明上提到,她退赛的原因实属“家

庭因素”,而就在这条退赛声明之前,也就是1月1日时发表的消息,还是海宁决心在澳大利亚奋力一搏。看来,退出悉尼赛以及澳网,无论是对于球迷甚或对于海宁本人而言,都是一个非常偶然的突发事件。

不过,虽然有媒体这样报道,但海宁本人、她的丈夫和家庭至今没有做出任何回应。

中和



曾经的恩爱场面如今只待追忆

## NBA全明星评选 姚明受伤仍领跑

新华社华盛顿1月4日体育专电(记者 梁金雄)2007年NBA全明星评选投票活动4日公布了第三轮的结果,来自中国的火箭队中锋姚明以1629832张选票高居全联盟之首。

这是三轮投票结果公布以来,姚明第三次位居第一,成为全明星中的明星。右腿胫骨受伤的姚明目前正积极治疗,但根据医生建议,他至少要休整6周。这样,他能否参加2月18日在拉斯韦加斯举行的全明星赛还是个未知数。

在这次公布的结果中,湖人队的科比继续与姚明一起领先西部,而东部得票数位列前两位的选手是骑士队的

詹姆斯和热火队的韦德。

2007年NBA全明星评选投票从2006年11月13日开始在全球范围展开,将于今年1月21日结束,并于25日公布最终结果。

森林狼队的加内特以947040张选票列西部前锋首位,马刺队的邓肯居第二位。科比和麦蒂分列西部后卫前两位。

在东部,詹姆斯和猛龙队的博什列前锋前两位,列后卫头两位的是韦德和网队的卡特。热火队的奥尼尔和魔术队的德·霍华德则在东部中锋中领先。

按照惯例,每年由球迷投票评选出东部和西部各5位首发明星。

## NBA实力榜 火箭落到第九位

新华社华盛顿1月4日体育专电(记者 梁金雄)在4日公布的NBA每周“实力排行榜”上,上周连胜3场升至第五位的火箭队本周排名落至第九位。

火箭队3日虽取得四连胜,但排名还是有所下滑。火箭队得到的评语是:本赛季火箭主场平均每场得分超过百分,战绩是5战5胜。爵士和湖人

将在本周客场挑战火箭。

列在本周“实力排行榜”前八位的依次是小牛、太阳、爵士、马刺、奇才、活塞、公牛和湖人队。目前,火箭的战绩是20胜12负,列全联盟第七位。

■特别提醒

9:30  
爵士 VS 火箭  
CCTV5直播

■身价

## 租借10万 转会200万

5个月表现决定郑智前景

据了解,郑智与查尔顿签订的是“1+1”合同,即先租借5个月至英超本赛季结束,如果一切顺利,则签订永久转会合同。据悉,郑智5个月的租借费为10万英镑,永久转会费为200万英镑。郑智能否最终留在查尔顿,他这5个月的英超表现将起到决定性作用。而目前排名倒数第二的查尔顿能够成功保级,从某种程度上讲也决定着郑智的前途。

知情人透露,郑智能成功登陆英超,鲁能俱乐部做出了很大让步。这位知情人说:“这次郑智被租借到查尔顿俱乐部,5个月时间,租借费10万英镑。这笔钱对鲁能俱乐部根本就算不上,但郑智在鲁能队中的作用无人能

替代。鲁能今年不仅面临卫冕中超冠军的艰难任务,更希望冲击亚冠联赛。所以郑智缺席的损失是巨大的。”

根据与查尔顿俱乐部的协议,郑智将于6月份回国代表鲁能参加A3联赛,但鲁能更为看重的亚冠联赛,郑智将肯定缺席其小组赛。知情人说:“鲁能之所以做出如此大的让步,最主要的是考虑到郑智这两年为俱乐部所作的贡献,同时也助他圆出国踢球之梦。”

如果郑智永久转会查尔顿,其转会费为200万英镑,这一数字和当年孙继海转会曼城的转会费持平,但少于董方卓加盟曼联的250万英镑,更少于韩国球员朴智星从埃因霍温转会曼联的600万欧元。

金文

## 皇马天价求购小小罗

新华社里斯本1月4日体育专电(记者 童炳强)据葡萄牙卢萨通讯社4日报道,西班牙足球豪门皇家马德里俱乐部准备拿出4000万欧元“拉拢”葡萄牙球员克·罗纳尔多,希望这个他们早就看中了年轻人能加盟“银河战舰”。

卢萨社援引西班牙《阿贝塞报》的报道称,皇马俱乐部为克·罗纳尔多开出的价码是4000万欧元。不过,曼联俱乐部并不想放走状态正佳的克·罗纳尔多,他们为了让皇马俱乐部死心,开出了7000万欧元的价码。

曼联俱乐部2003年以1800万欧元得到克·罗纳尔

多,眼见其星光愈发耀眼,而巴塞罗那和皇马等豪门俱乐部又对其“垂涎三尺”,曼联俱乐部苦口婆心地开始了“说教”工作。经过努力,曼联俱乐部才于2005年11月说服克·罗纳尔多与他们续约至2010年。

不过,2006年4月克·罗纳尔多就曾表示希望有朝一日能到西班牙踢球。而且在德国世界杯赛的葡英大战中,克·罗纳尔多又因给曼联队友、英格兰队前锋鲁尼得红牌“推波助澜”,一度感觉自己无法在曼联队生存。

当然,克·罗纳尔多和鲁尼最终还是重归于好,克·罗纳尔多如今在曼联队也是屡立大功。